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· PROPIEDAD FUNDAMENTAL DE LAS RAÌCES:
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La raiz enésima de un nimero real a se escribe V&, con n un nimero natural mayor
que 1, corresponde al nimero b que cumple con'Va = b donde b” = a.

fndice > & < Cantidad subradicl
Por ejemplo:
"/F:.z,porques‘:s ©3.3-3=81
Cuando a es positivo se observan las siguientes situaciones para n:
+ Cuando n es par: V=a no es un nimero real.

 Cuando n es impar: Y&y V=a siempre son nimeros reales.

2. Calculen las siguientes raices enésimas:
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1 - 3% - 6 121 - 11 [V256
4 - 9 -7 144 = 12 |\/289
9 = 64 - 8 169 = 13 |\/324
16 = 81 = 9 196 = 14 | \/361
25 - 100 = 10 |\/225 = 15 | \/400
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3,
. (@) =a Ejemplo: Y-8 = V-2 = -2
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Para resolver multiplicaciones y divisiones con raices de igual indice, se
multiplican o dividen las cantidades subradicales, es decir, todo lo que
se encuentra dentro de las raices y se conserva el indice.

eva-fb=Va-b

Porgjemplo: V2 +V5=YZ75 =10
e« va:wb=Va:b,conb#0

Porejemplo: V6 :V3=V63=v2
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Descomposicion de raices.

Va-b" = bYVa

el nimero subradical s descompone en dos fuctores, de manera que un factor sea una potencia con igual
‘exponente que el indice de la aiz  asi escribiio fuera de la raiz sin el exponente ™

Ejemplo:

V30=3¥58=5-2=25
Ejercicios:
1) 8= 2 i2- 327= 4=
5)75= 6) \B0= 7) 128 = 8) V216 =
9) a5 = 10) 72 = 1) J12= 12) 50 =
13) 243= 14) 176 = 15) 325= 16) 343 =
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Para resolver adiciones y sustracciones con raices, es necesario que sean semejantes;
es decir, deben tener el mismo indice y la misma cantidad subradical. Por ejemplo:

V3-412-0613+1/2=13-065 412432
=(1-08)-3+(-4+1)- 12
=04V3-3V2
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3. Resuelve.
a.VZ+V2 d.-237+3V2+V7-08V2
b. 5/3-6/3 e. 4V6-3V5+V5 - 445
c 6V5-4V5-8V5 f. 75 - 4V20 + 3V125




image1.png
Abraham Lincoln
School





image2.png
DEFINICION DE RAIZ ENESIMA

Llamaremos raiz enésima de "a" y lo representaremos asi Ya a otro nimero real "x" tal
que cumpla la condicion de que elevado a "n" sea igual a "a"

Al nimero "n’" se le llama indice de la raiz
Al'simbolo "/ " se le llama radicando

Alconjunto ¥a se le llama "raiz enésima de a"




